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5. september 2022 

 

Miljøministerens besvarelse af spørgsmål nr. 1249 (MOF alm. del) stillet 11. august 2022 efter ønske 

fra Jacob Jensen (V). 

Spørgsmål nr. 1249 

”Hvilke anlæg i skove opfatter ministeren kan være med til direkte at understøtte naturoplevelser” 

Svar 

For mig hænger natur og friluftsliv sammen. Det er en af mine klare ambitioner, at vi får endnu flere 

danskere ud i naturen. Både fordi naturen giver os gode oplevelser og stærke fællesskaber, og fordi jeg 

tror på, at jo bedre vi kender naturen, jo bedre passer vi på den. I de statsejede skove, som 

Naturstyrelsen forvalter, er der for langt de fleste aktiviteter overalt adgang hele døgnet og året rundt.  

 

Det giver borgerne gode muligheder for et aktivt friluftsliv og gode naturoplevelser. Foruden faciliteter, 

som fx veje og stier, så stiller Naturstyrelsen en lang række øvrige faciliteter til rådighed i de statsejede 

skove for at kunne imødekomme flest mulige brugergruppers forskellige ønsker og behov og dermed 

også understøtte mangeartede naturoplevelser. Det kan fx være afmærkede ruter for vandrere, 

cyklister og ridende, fugletårne, hundeskove bålpladser, madpakkehuse, shelters og andre m.v.  

overnatningsmuligheder. Eksempelvis tilbyder Naturstyrelsen over 275 skove med fri teltning, hvor 

man kan slå sit telt op for en nat og ca. 500 primitive overnatningspladser over hele landet. 

 

Planlægningen af faciliteter i skovene sker i dialog med borgere og andre interessenter– bl.a. gennem 

brugerråd nedsat for hver af Naturstyrelsens lokale enheder. I planlægningen indgår også relevant 

hensyntagen til såvel naturen som andre brugere. Derfor vil der også være steder, hvor faciliteter og 

aktiviteter først kan etableres eller gennemføres efter en forudgående tilladelse, som vil ske på 

baggrund af en konkret faglig vurdering. 

 

Jeg vil i øvrigt henvise til min besvarelse af spørgsmål 1251. 
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